

相信耶稣
真是上帝所生的儿子
真地那么奇怪吗？

尤塔·德驰赛尔

相信耶稣
真是上帝所生的儿子
真地那么奇怪吗？

尤塔·德驰赛尔

Jutta Deichsel



主必快来

媒体

maranathamedia-china.com

2020年1月

相信耶稣真是上帝所生的儿子真地那么奇怪吗？

是的，为什么许多人认为耶稣真是上帝所生、从父而出的儿子那么牵强附会呢？为什么这甚至会被视为大罪，以至世界各地如此相信的弟兄姐妹们一而再再而三地被驱逐出基督复临安息日教会呢？

对圣经一知半解的人也不会否认在圣经中耶稣被确切地称为上帝的儿子，尤其是在新约圣经中。

- 在耶稣受洗的时候，父称祂是祂的爱子（太3:17；可1:11；路3:22），在变相山上也是如此（太17：5；可9：7；彼后1:17）
- 祂的门徒承认祂是上帝的儿子（例如：太14:33；太16:16；约1:49；11:27）
- 魔鬼也这样称呼祂（例如：太8:29；可3:11；5:7；路4:41）
- 罗马百夫长承认：“*这真是上帝的儿子。*”（太27:54）
- 撒但在旷野的试探中曾挑衅祂：“*你若是上帝的儿子，就…*”（太4:3；4:6）
- 在大马士革的经历之后，保罗“*就在各会堂里宣传耶稣，说祂是上帝的儿子*”（徒9:20，也参见罗1:4；林后1:19；加2:20；来4:14）
- 在去往加萨的路上，埃提阿伯的太监和使徒腓力在简短查经之后，承认：“*我信耶稣基督是上帝的儿子*”（徒8:37），之后腓力就给他施洗了。
- 耶稣声称自己是上帝的儿子（路22:70；约3:16；9:35；10:36；启2:18）。祂不断地宣称上帝为祂的父（例如：太15:13；18:35；26:39；路22:29；约5:17；8:28；10:15；17:29等）

那么，那些宣称相信耶稣为上帝真儿子的人是被诱惑的，甚至允许或支持他们被逐出基督复临安息日教会之人出了什么问题？

人们普遍认为耶稣是上帝的儿子，但仅是一种比喻、象征性的儿子，抑或是通过三一真神的角色扮演，扮演一个儿子的角色，让人更容易理解救赎计划。然而，把“上帝的独生子”这个术语照其字面意义解释为一个真的、天父所生的儿子，却被视为一个要被定罪的异端。

然而，作为复临信徒，我们的先驱威廉·米勒耳留给我们的解经原则明确要求按字面意义去解释。此原则记载在第十一条规则中：

如何晓得一个词何时是象征性的？如果一个词本身就很有意义，且并不违背简单的自然律，那么就on应该按字面意义去理解；否则，就是象征性的。 ¹

怀爱伦十分清楚这些原则是何等重要：

那些参与传扬第三位天使信息之人的查经方法与先驱米勒耳所采用的方法相同。《评阅宣报》1884年11月25日，第23段)

许多人除了把“独生子”一词用在上帝身上之外，对字面解释法是不存质疑的。如果耶稣真是上帝的儿子，那么祂必定比祂的父要年轻，并要把祂的存在归功于祂的父。那是不可能的，不是吗？

我们为什么不允许耶稣基督成为那将自己的存在归功于父的真正的上帝儿子呢？那样祂就不是上帝了，我们认为这两个观点是互相排斥的。上帝所拥有的一切皆源于自己。祂不能从任何存在那里获得什么。祂是无所不能，无所不在并且永远存在的那一位，万有皆从祂而出。一切都是祂固有的，并且始终都是如此。这是我们对上帝的看法，任何与此不符的都将被视为较差或低等的，不配被称为“上帝”——至少在我们眼中。

因此，我们就必须竭尽全力使人接受“儿子”一词象征、比喻或暂时的意义。

人类有没有可能在衡量“上帝”或“神”的词汇上用错了标尺？显然，世人崇拜权势，业绩和成功。跑得最快、跳得最高，网球打得最好、球进得最多、事业最伟大、成绩最佳、长得最漂亮、音乐演奏得最动听… 就会成为世上最受尊敬与羡慕的人之一。

其中的理由皆源于我们内心的无价值感，而这乃是罪和离开上帝的自然后果。这就是为什么我们羡慕表演与成功，一切能以任何方式提升我们自身价值的事物。因此，一个被生出来、要从父领受一切的儿子，看上去也没有足够的价值和资格被称为我们的上帝和救主。

我们若能成功地摆脱这种错误的思维模式，即上帝只能是万有从祂而出的那一位（一个在圣经任何地方都找不到的标准），那么，我们就能明白上帝圣言所清楚教导的，即耶稣真是上帝的儿子，祂从父所领受的神性皆由**继承**而来。

上帝既在古时藉着众先知多次多方的晓谕列祖，就在这末世藉着祂儿子晓谕我们；又早已立祂为承受万有的，也曾藉着祂创造诸世界。（来1:1-2）

*祂所承受（也可译为：**继承**）的名，既比天使的名更尊贵，就远超过天使。（来1:4）（另参见：太28:18；罗8:17）*

*不料，园户看见他儿子，就彼此说：“**这是承受产业的。来吧，我们杀他，占他的产业！**”（太21:38）*

耶稣自己毫不犹豫地宣称祂从父领受了一切。祂的价值与我们的完全不同。祂并非因为谦卑才如此说：

*一切所有的，**都是我父交付我的。**（太11:27）*

*父爱子，**已将万有交在祂手里。**（约3:35）*

耶稣进前来，对他们说：“天上地下**所有的权柄都赐给我了。**”
(太28:18)

因为父怎样在自己有生命，**就赐给他儿子**也照样在自己有生命。(约5:26)

叫他们看见**你所赐给我的荣耀**；(约17: 24)

正如**你曾赐给他权柄**管理凡有血气的，叫他**将永生**赐给你所赐给他的人。(约17:2)

但我有比约翰更大的见证；**因为父交给我要我成就的事**，就是我所作的事，这便见证我是父所差来的。(约5:36)

耶稣对他们说：“我实实在在的告诉你们，子凭着自己不能做什么，**惟有看见父所做的**，子才能做；父所做**的事**，子也**照样做**。(约5:9)

当我们按字面意义阅读圣经，并跳出我们所得并继承的价值观时，我们就会意识到**耶稣从父所继承的儿子名分足以使祂被称为“上帝”**，于是以下的经文就会富有意义：

所以，上帝**将他升为至高**，又**赐给他那超乎万名之上的名**。
(腓2:9)

又将万有服在他的脚下，使他为教会作万有之首。(弗1:22)

我在夜间的异象中观看，见有一位象人子的，驾着天云而来，被领到**亘古常在者**面前，**14 得了权柄、荣耀、国度**，使各方、各国、各族的人都事奉他。他的权柄是永远的，不能废去；他的国必不败坏。(但 7:13-14)

怀爱伦在《历代愿望》这段优美的基本描述中，证实耶稣从父那里承受了万有。祂承受乃是为要施与：

除了一切较小的表现，我们尤能在耶稣身上看见上帝。我们仰望耶稣，就看出**我们的天父是以施为荣的**。基督说：“我没有一件事是凭着自己作的”，“永活的父怎样差我来，我又**因父活着**”；“我不求自己的荣耀，……唯有求那差我来者的荣耀。”（约8:28,6:57,8:50,7:18）这几句话昭示了那伟大的原则，就是全宇宙的生命之律。**基督从上帝那里承受了万有，但祂承受乃是为要施与**。基督在天庭为一切受造之物的服务，也是如此；**天父的生命透过祂的爱子流给万有**，万有再将赞美和愉快的侍奉，就是爱的热潮，透过上帝的爱子归还“万有之源”。**借着基督，这恩泽的循环如此完成了。这爱的循环表现了那伟大“施与者”的品德，也就是生命之律。**
(《历代愿望》21.2)

此段陈述也清晰地表明：不单单耶稣在世的时日，祂从天父那里承受了一切，而且会一直如此。此乃全宇宙的生命之律。**上帝为基督的父，基督乃上帝的儿子。基督已蒙赐与至高之位。祂得与父同等，上帝所有的旨意没有不显明给祂儿子的。**
(《给教会的勉言》，76.5)

我们知道基督先前并没有此高位。那是被赐予祂、给祂的。在这世界被造以先。

耶稣自己对上帝和父的陈述向我们表明：祂自己承认并尊祂的父为真神，为万有之源。

*你们听见我对你们说了，我去还要到你们这里来。你们若爱我，因我到父那里去，就必喜乐，**因为父是比我大的。***（约14:28）

*我父把羊赐给我，祂**比万有都大**，谁也不能从我父手里把他们夺去。*（约10:29）

认识你**独一的真神**，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生。(约17:3)

如今他们知道，凡你所赐给我的，**都是从你那里来的**；(约17:7)

耶稣也清楚谁是旧约犹太人的上帝：

耶稣回答说：“我若荣耀自己，我的荣耀就算不得什么；**荣耀我的乃是我的父，就是你们所说是你们的上帝**。(约8:54)

祂也指教我们谁是真敬拜者所应敬拜的那一位：

时候将到，如今就是了，**那真正拜父的，要用心灵和诚实拜祂**，因为父要这样的人拜祂。(约4:23)

就算在天庭，耶稣也是上帝的儿子。甚至在那里，祂的地位也遭到了路锡甫的质疑与不理解：

在天使中就起了争论。撒但和他的同情者们力争改变上帝的政权。他们想要窥视祂不可测度的智慧，**探知祂高举耶稣并赋予祂这种无限的能力和统帅权的目的何在**。他们反抗圣子的权威。(《早期著作》145.2)

这里再次提及耶稣被天父高举，并被赋予能力和统帅权。

对于复临先驱们来说，耶稣是父所生的儿子，并且从父承受万有乃是公认的事实。

怀雅各在临终前七个月曾亲自写到：

父比子大，因为**父在先**。子与父平等，**因祂从父承受了万有**。
(怀雅各，《评阅宣报》，1881年1月4日)

约翰·安德烈：

论到上帝的儿子，祂也要被排除在外，因为有上帝做祂的父，**并且在亘古之前的某一点上，也确实有起始之日**。我们若在

绝对意义上使用保罗的话，在整个宇宙中就只能找到一位，就是父上帝，“无父，无母，无族谱，无生之始，无命之终”。（约翰·安德烈，《评阅宣报》1869年，9月7日）

乌利亚·史密斯：

圣经从未提到过耶稣是被造的，相反却明说**祂是父所生的儿子……但虽为儿子，祂却并未与父共享永恒与父存在的开始，作为父所生的，祂在一切被造的以先，与上帝一起作为创造主**（约1:3；来1:2）。**难道父不能指定我们去同样敬拜这样一位存在，而不必让祂成为敬拜者的偶像吗？父已把祂提升至应被敬拜的地位，甚至命人敬拜祂，而不必要让祂与父一样是亘古常在的。**基督亲口宣称：“因为父怎样在自己有生命，就赐给祂儿子也照样在自己有生命”（约5:26）。父已“将祂升为至高，又赐给祂那超乎万名之上的名”（腓2:9）。父自己也说：“上帝的使者都要拜祂”（来1:6）。**这些见证表明基督现在与父一样是敬拜的对象；但它们没有证明祂和父一样拥有永恒的去。**（乌利亚·史密斯，《但以理和启示录》，1882年，第430页）

司提反·哈斯凯尔：

“云中出现的彩虹不过是环绕永生上帝宝座之虹的预表。亘古之前，是有限的思想所无法测度的，**父和子独在宇宙中。基督是父首生的，耶和華让祂知道了神圣的创造计划。**”（司提反·哈斯凯尔，《拔摩岛先知的故事》，第93,94页）

瓦格纳：

基督并非因为其伟大的成就而得这名，而是**借祂的继承权而得**。论到基督的伟大与能力，希伯来书的作者说祂受造超越

了众天使，因为“祂所承受（或译为：继承）的名，既比天使的名更尊贵，就远超过天使。”来1：4。一个儿子理应继承父的名；作为“上帝的独生子”的基督也理应有相同的名...

上帝有许多儿子乃是事实；但是基督是“上帝独生的儿子，”因此从某种意义上说，其他存在不曾是或永远不能是上帝的儿子。因为创造，天使如亚当一样是上帝的儿子（伯38:7，路3:38）；基督徒因上帝的接纳而成为了上帝的儿子（罗8:14,15）；**但基督是生而为子的...**

我们因荣耀子而荣耀了父。请注意保罗的话：“然而我们只有一位上帝，就是父，万物都本于祂；我们也归于祂，并有一位主，就是耶稣基督，万物都是藉着祂有的；我们也是藉着祂有的”（林前8:6）；正如我们所引用的经文，上帝借祂创造了诸世界。万有最终皆源于父上帝，甚至基督自己也由父而出。然而父喜悦一切的丰盛都住在祂里面，在一切的创造之工上祂应该是直接的代理人。我们研究的目标是阐述基督与父同等的合法地位，以使我们越加感激祂的救赎大能...

圣经宣称基督是“上帝独生的儿子”。祂是上帝生的，不是造的。至于祂在何时出生，也不是我们能够探究的，就算上帝告诉我们，我们的头脑也无法理解。先知弥迦将我们能知道的，用以下的话告诉了我们：“伯利恒、以法他啊，你在犹太诸城中为小，将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权的；祂的根源从亘古，从太初就有”（弥5:2，边注）。在某一时刻，基督从上帝而出，从父的怀里而出（约8:42；1:18），但那个时刻乃是在亘古以前的日子，对于有限

的理解力来说，几乎就没有起始。（瓦格纳，《基督与祂的义》，第12,17,19页）

上帝的圣言本身给我们作了见证：

爱子是那不能看见之上帝的像，是首生的，在一切被造的以先。（西1:15）

道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典有真理。我们也见过祂的荣光，正是**父独生子**的荣光...从来没有人看见上帝，**只有在父怀里的独生子**将祂表明出来。（约1:14,18）

在耶和華造化的起头，在太初创造万物之先，就有了我。从亘古，从太初，未有世界以前，我已被立。**没有深渊，没有大水的泉源，我已生出。**大山未曾奠定，**小山未有之先，我已生出。**耶和華还没有创造大地和田野，并世上的土质，我已生出。他立高天，我在那里；他在渊面的周围，划出圆圈。上使穹苍坚硬，下使渊源稳固，为沧海定出界限，使水不越过他的命令，立定大地的根基。那时，**我在他那里为工师，日日为他所喜爱，常常在他面前踊跃。**（箴8:22-30）

如果我们能单单相信圣经的见证，而不受事先形成的观念与思维方式的影响，这将是何等自然且容易的一件事啊！不要把“人的尺度”加在基督的身上，然后说：“不，太短了。有起始？把存在归功于祂的父？那不行，这不足以让我们视祂为神。”

如上所述，我们实际是在表达：在我们看来，父给子的产业还不够。

然而，经上記着说：

因为父喜欢叫一切的丰盛在祂里面居住。（西1:19）

哪些丰盛？

因为上帝本性一切的丰盛都有形有体的居住在基督里面。

(西2:9)

我认为就是这个错误的标准导致多数人相信：那些相信由父所生的子的人，自然而然地就不相信基督的神性。这是先入为主的观念所产生的简单自然的结论。同样，我们也常因相信圣灵只是某种电能而遭到谴责。那也是个错误。关于圣灵，我们绝对相信上帝的圣言所告诉我们的：

如果上帝的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。

人若没有基督的灵，就不是属基督的。(罗8:9)

就是考察在他们心里基督的灵，预先证明基督受苦难，后来得荣耀，是指着什么时候，并怎样的时候。(彼前1:11)

因为我知道，这事藉着你们的祈祷和耶稣基督之灵的帮助，终必叫我得救。(腓1:19)

你们既为儿子，上帝就差祂儿子的灵进入你们的心，呼叫：

“阿爸！父！”(加4:6)

经上也是这样记着说：“首先的人亚当成了有灵的活人”；末后的亚当成了叫人活的灵。(林前15:45)

主就是那灵；主的灵在哪里，那里就得以自由。(林后3:17)

我要问的问题是：相信一位真实由父所生的儿子真地就那么不符合圣经并是异端邪道吗？按照字面意义来阅读上帝的圣言，能证实这种确信吗？我们为此可以找到清楚的“经上记着说”吗？当然，而且还远不止一个！

那么，有关上帝的三个位格担任了父、子、圣灵的角色，为要向我们表演救赎计划的观念呢？在圣经和预言之灵里有什么明确的证据吗？抑或只是一个论点或假定？我们能为这个论点找到清楚的“经上记着说”吗？老实讲，很难。我个人从未在圣经和预言之灵中找到一点有关这种角色扮演的线索。

我们也知道亚当和夏娃是照着上帝的形象造的：

上帝就照着自己的形像造人，乃是照着祂的形像造男造女。

(创1:27)

亚当首先被造，然后从他的肋旁和身体又造了夏娃。仅因为她从亚当而出，她就是低等的人类吗？因为她比较年轻，她的价值就少了吗？还是说亚当一直是她的权威，她的头呢？他们都是照上帝形象所造的两个个体，其中的一个从另一个而出，这不正是一幅有关父与子的美好写照吗？

耶稣始终、并必在将来永远承认父是祂的头和权威。

因为经上说：“上帝叫万物都服在祂的脚下。”既说万物都服了祂，明显那叫万物服祂的，不在其内了。万物既服了祂，那时子也要自己服那叫万物服祂的，叫上帝在万物之上，为万物之主。(林前15:27,28)

耶稣作为独生子是如此独特和珍贵：祂从父那里承受万有，为此心存感恩并时常信靠、顺服祂的父。祂以此种态度对待天父、以自我牺牲的态度对待被造物，祂就是完全实践的律法！祂为全宇宙设立了如何面对权威的榜样。祂柔和谦卑，离了父不能做什么。如此，祂是我们信靠顺服和因信称义的完美榜样，因为祂凭自己不能做什么。祂不是在扮演一个角色，这乃是祂内在固有的本质，祂的品格。祂愿意借着那引导我们呼叫“阿爸，父！”的灵与我们分享祂的品格。

权威与顺服的原则在世上总有一种糟糕的感受，但是在上帝的国中，它是由施与、祝福、保护、承受、传递、感恩所组成的。这是祝福洪流的原则。这里有另一段《历代愿望》的摘录：

除了一切较小的表现，我们尤能在耶稣身上看见上帝。我们仰望耶稣，就看出我们的天父是以施为荣的。基督说：“我没有一件事是凭着自己作的”，“永活的父怎样差我来，我又

因父活着”；“我不求自己的荣耀，...唯有求那差我来者的荣耀。”（约8:28,6:57,8:50,7:18）这几句话昭示了那伟大的原则，就是全宇宙的生命之律。基督从上帝那里承受了万有，但祂承受乃是为要施与。基督在天庭为一切受造之物的服务，也是如此；天父的生命透过祂的爱子流给万有，万有再将赞美和愉快的侍奉，就是爱的热潮，透过上帝的爱子归还“万有之源”。借着基督，这恩泽的循环如此完成了。这爱的循环表现了那伟大“施与者”的品德，也就是生命之律。（《历代愿望》，21.2）

在某一时刻，路锡甫已经忘记他所得的一切都是父借着子赐给他的，这就成为了他叛逆的开始。基督从未忘记一切皆属于父，祂所得的一切皆从祂而来。在圣经最后的一卷书《启示录》中，祂提到祂从父那里得到制服列国的能力（启2:27），天使属于祂的父（启3:5），祂的父就是祂的上帝（启3:12），祂在祂父的宝座上与祂同坐（启3:21）。

主耶稣最美好的并不是祂拥有无限内在的能力，而是祂谦卑的品格，祂的本性，父不能亲自向我们显明的父无私之爱的各个方面。因此，宝座前的所有人必会说：

曾被杀的羔羊是配得权柄、丰富、智慧、能力、尊贵、荣耀、颂赞的。（启5:12）

我们在父独生子这一知识中所找到的宝藏与赐福，是那凭着自己不能做什么，只把从父那里所看到的做出来之一的完美榜样。上帝的儿子不必证明任何事情（撒但想要在旷野的试探中激动祂），也不必提供任何证据证明祂是上帝的儿子。祂相信父对祂所说的话：“你是我的爱子，我喜悦你”。祂承认祂依赖父上帝，并相信父必赐予祂一切所需。那就是我们的遗产，在此我们可以体会因信称义。当我们在基督里以同样呼叫“阿爸，父”的灵仰望天父，并相信祂会提供我们一切，“叫我们能

与众圣徒在光明中同得基业”时，我们就能脱离自己的义，通过我们的行为获得从上帝而来的功劳。

获得这种经验的关键是认识“独一的真神，并且认识你所差来的”之间的真实关系。如果我们仰望一位错误的耶稣，一个凭自己行事的耶稣，我们就会变得和祂一样。这将会在无意中发生，因为我们因仰望而得以改变。我们若相信上帝三个位格的角色扮演，我们就会发现我们内心深处的上帝是不可靠的，即或我们并没有意识到这一点。

父与子拥有真正相爱的父子关系。耶稣仍在“父的怀里”。圣经称祂为爱子。怀爱伦经常称祂为“所爱的儿子”。我们的救恩就建立在对此种关系的认知上，因为这样我们才能意识到父为救赎我们而赐下祂的独生子意味着什么，并显明祂何等爱我们。

上帝差祂独生子到世间来，使我们藉着祂得生，上帝爱我们的心在此就显明了。(约一4:9)

上帝爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。(约3:16)

并知道这爱是过于人所能测度的，便叫上帝一切所充满的，充满了你们。(弗3:19)

对上帝之爱的认知会在我们里面成就一切我们靠凭自己的功劳或惧怕所无法成就的。它将使我们脱离无意识的悖逆冲动与所享受的暂时的罪中之乐。我们就能从甘美的泉源取水，不再渴望这世上的死水。

唯有认识天父的无私之爱才能达到此种境地。对上帝形象的误解，不可能让我们从罪中得释放。因此，经上记着说：

我又观看，见羔羊站在锡安山，同祂又有十四万四千人，都有祂的名和祂父的名写在额上...在他们口中察不出谎言来；他们是没有瑕疵的。(启14:1,5)

凡认耶稣为上帝儿子的，上帝就住在他里面，他也住在上帝里面。(约—4:15)

谁是说谎话的呢？不是那不认耶稣为基督的吗？不认父与子的，这就是敌基督的。凡不认子的，就没有父；认子的，连父也有了。(约—2:22,23)

虽然耶稣基督是父所生的，但祂仍是完全的神。祂从父所继承的足以让上帝的完全在祂里面居住。祂的能力不在于祂的永在，而在于祂将荣耀天父和为人类谋福置于一切之上的谦卑奉献的品格。当我们看到这样的耶稣时，借着仰望，我们就会变成这同样的形象。愿我们都能进入这蒙福的经验之中！

凡信耶稣是基督的，都是从上帝的而生，凡爱生他之上帝的，也必爱从上帝的生的。(约—5:1)

上帝差祂独生子到世间来，使我们藉着祂得生，上帝爱我们的心在此就显明了。(约—4:9)

真地那么奇怪…

人们普遍认为耶稣是上帝的儿子,但仅是一种*比喻、象征性*的儿子,抑或是通过三一真神的角色扮演,扮演一个儿子的角色,让人更容易理解救赎计划。然而,把“上帝的独生子”这个术语照其字面意义解释为一个真的、天父所生的儿子,却被视为一个要被定罪的异端。

我们为什么不允许耶稣基督成为那将自己的存在归功于父的真正的上帝的儿子呢?那样祂就不是上帝了,我们认为这两个观点是互相排斥的。上帝所拥有的一切皆源自自己。祂不能从任何存在那里获得什么。祂是无所不能,无所不在并且永远存在的那一位,万有皆出于祂本身。一切都是祂固有的,并且始终都是如此。这是我们对上帝的看法,任何与此不符的都将被视为较差或低等的,不配被称为“上帝”——至少在我们眼中。因此,我们就必须竭尽全力使人接受“儿子”一词的象征、比喻或暂时的意义。

我们若能成功地摆脱这种错误的思维模式,即上帝只能是万有从祂而出的那一位(一个在圣经任何地方都找不到的标准),那么,我们就能明白上帝圣言所清楚教导的,即耶稣真是上帝的儿子,祂从父所领受的神性皆由继承而来。

这就使我们认定祂是上帝的真儿子,同时依然保持着祂完全的神性,并接受父的见证:

“这是我的爱子,你们要听祂。”(可9:7)